

# दुनिया के किसी भी कोने से प्रदेश में निवेश के लिए कर सकते हैं आवेदन : भजनलाल मुख्यमंत्री ने किया एक आर्थिक अखबार के बिजनेस समिट का उद्घाटन



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने गुरुवार को जयपुर में आयोजित एक आर्थिक अखबार के दो दिवसीय बिजनेस समिट का उद्घाटन किया। इस अवसर पर नगरीय विकास मंत्री झाबर सिंह खर्रा भी मौजूद थे।

एमओयू साइन करने में ही नहीं, बल्कि उन्हें धरातल पर उतारने में विश्वास रखती है। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा निवेशकों को लाभदायक माहौल देने के लिए लगातार नई नीतियां बनाई जा रही हैं। राजस्थान औद्योगिक नीति, निवेश प्रोत्साहन योजना, निर्यात प्रोत्साहन योजना, लॉजिस्टिक्स और वेयरहाउस नीति, डेटा सेंटर नीति और एमएसएमई नीति इसी दिशा में हमारे ठोस प्रयासों का हिस्सा हैं। उन्होंने कहा कि सार्वजनिक-निजी भागीदारी से औद्योगिक विकास को गति मिलती है। पीपीपी मॉडल से बड़ी औद्योगिक परियोजना एवं सुदृढ़ आधारभूत ढांचे

के विजन को पूरा किया जा सकेगा। उन्होंने कहा कि राज निवेश पोर्टल के माध्यम से अब कोई भी निवेशक दुनिया के किसी कोने से प्रदेश में निवेश के लिए आवेदन कर सकता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान क्षेत्रफल के हिसाब से भारत का सबसे बड़ा राज्य है तथा आर्थिक दृष्टि से भी अत्यधिक महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि राज्य में सोना, लौह अयस्क, कच्चा तेल, प्राकृतिक स्टोन, यूरेनियम और लिथियम जैसे खनिज संसाधन उपलब्ध हैं। साथ ही, राजस्थान मसालों, सुगंधित फलों एवं मोटे अनाज के उत्पादन में अग्रणी है। अनुकूल भौगोलिक परिस्थितियां से

उद्योगपतियों के लिए यहां निवेश करना फायदेमंद साबित होगा। शर्मा ने कहा कि प्रदेश में निवेशकों को अनुकूल वातावरण देने के लिए 9 से 11 दिसम्बर तक 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 का आयोजन किया जाएगा। राज्य सरकार द्वारा आयोजन को सफल बनाने और दुनिया भर के उद्योगियों को इससे जोड़ने के लिए विभिन्न स्थानों पर रोड शो और इन्वेस्टर मीटिंग का लगातार आयोजन किया जा रहा है। इसी सिलसिले में मुंबई में आयोजित पहले इन्वेस्टर मीट में निवेशकों का अपार उत्साह देखने को मिला और इसमें 4.5 लाख करोड़ रुपये से अधिक के

- 'हर सेक्टर में निवेश अनुकूल माहौल बनाने के लिए राज्य सरकार कर रही सतत काम'
- 'अगले पांच वर्षों में राजस्थान बनेगा 350 बिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था'

एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए।

इस अवसर पर नगरीय विकास मंत्री झाबर सिंह खर्रा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मेक इन इंडिया से लेकर स्टार्ट अप इंडिया जैसे अनेक ऐसे कार्यक्रम संचालित किए हैं जिससे देश में औद्योगिक विकास बढ़ा। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में गत 8 माह में उद्योगपतियों के लिए निवेश का अनुकूल माहौल तैयार किया जा रहा है।

इस दौरान आयोजकों ने मुख्यमंत्री को स्मृति चिन्ह भेंट स्वरूप दिए। मुख्यमंत्री ने आयोजित प्रदर्शनों का अवलोकन भी किया। प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताभ शर्मा ने राज्य सरकार द्वारा उद्योगों के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यक्रमों तथा नवाचारों के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम में इकोनॉमिक टाइम्स बिजनेस हैड अमित कुमार गुप्ता, गुगल क्लाउड इंडिया हैड लोकेश लोहिया, सीईओ सीमेंट बिजनेस अडानी ग्रुप अजय कपूर, कंटेनर कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड के चेयरमैन संजय स्वरूप ने भी अपने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर बड़ी संख्या में उद्यमी एवं निवेशक उपस्थित रहे।

# तेज बारिश से जयपुर में सड़कें लबालब, देर रात तक ट्रेफिक जाम में फंसे रहे लोग



बारिश के बाद सीकर रोड मुरलीपुरा में केडिया पैलेस रोड पर पानी भर गया।

जयपुर। तेज बारिश से गुरुवार शाम जयपुर की सड़कें एक बार फिर लबालब होकर नदी की तरह बह गईं। शाम करीब 5 बजे से देर रात तक कभी तेज तो कभी मध्यम बारिश का दौर चलता रहा। टूटी सड़कों और उनमें हो रहे बड़े-बड़े खड्डों में वाहन रेंगते हुए आगे बढ़े। जलभराव के कारण सीकर रोड, कालवाड व निवारु रोड, कलेक्ट्री, पानीपेच, 22 गोदाम, अजमेर पुलिया, जयपुर परकोटे समेत अधिकांश इलाकों में आवाजाही ठप हो गयी। ट्रेफिक जाम के कारण देर रात तक सड़कों पर वाहनों का खेला लगा रहा। सड़कों पर भरे बारिश के पानी में कई दुर्घटना वाहन चालक फिसलकर भी गिरे।

- मौसम विभाग ने 6 से 9 सितंबर तक पूर्वी राजस्थान में कहीं-कहीं भारी बारिश की चेतावनी
- टूटी सड़कों और बड़े-बड़े खड्डों में हिचकोले खाते हुए रेंगते रहे वाहन, कई दुर्घटनाएं चालक फिसले

कहीं भारी वर्षा की गतिविधियां जारी रहने की प्रबल संभावना है। मौसम विभाग के मुताबिक 6 व 7 सितंबर को बांसवाड़ा, बारां, बूंदी, चित्तौड़गढ़, डूंगरपुर, झालावाड़, कोटा, प्रतापगढ़, राजसमंद, सर्वाईमाधोपुर, सिरौही, उदयपुर और जालोर जिले में भारी बरसात की संभावना है। करौली में 6 सितंबर को भारी बारिश की चेतावनी दी गई है। पूर्वी राजस्थान में 6 से 10 सितंबर तक कोटा, भरतपुर, अजमेर, उदयपुर एवं जयपुर संभागों में अनेक स्थानों पर वर्षा होने की संभावना है। जबकि पश्चिमी राजस्थान के बीकानेर व जोधपुर संभागों में 6-7 सितंबर को कुछ स्थानों एवं 8 से 10 सितंबर तक कहीं-कहीं वर्षा होने की संभावना है। हालांकि प्रदेश के गंगानगर, झुंझुनू, बीकानेर, चुरु, हनुमानगढ़ एवं जैसलमेर जिले में 6 व 7 सितंबर को कोई चेतावनी जारी नहीं की गई है। मौसम विशेषज्ञों की मानें तो मध्यप्रदेश के ऊपर बना कम दबाव का क्षेत्र आज कमजोर होकर साइक्लोनिक सर्कुलेशन में परिवर्तित हो चुका है तथा वर्तमान में दक्षिण पश्चिमी राजस्थान क्षेत्र के ऊपर अवस्थित एक और नया कम दबाव का क्षेत्र बंगाल की खाड़ी में अगामी 24 घंटे में बने की संभावना है।

## एकमे स्कूल, अजमेर के 12वीं के छात्रों को बोर्ड के फार्म भरने पर असमंजस की स्थिति रहीं

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने श्रीनगर पंचायत समिति, चाचियावासा, अजमेर में स्थित एकमे एकेडमी सीनियर सैकेण्डरी स्कूल की मैनेजमेंट समिति ने माध्यमिक शिक्षा बोर्ड, माध्यमिक शिक्षा के निदेशक व माध्यमिक शिक्षा के जिला शिक्षा अधिकारी, अजमेर के खिलाफ याचिका दायर की क्योंकि इस

ने माध्यमिक शिक्षा बोर्ड को आदेश दिये कि वह तुरंत स्कूल को फार्म भरने की अनुमति दें और वे पोर्टल पर लॉगिन करने की सुविधा भी दें। अदालत ने अपने आदेश में कहा कि माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के वकील अदालत में उपस्थित हैं, इसलिए वह सुनिश्चित करें कि बोर्ड पांच सितम्बर से स्कूल को

2024 को उनके द्वारा दी गई यह अनुमति को वापस ले लिया था। इसके बाद उनके मुकदमे में 12 अप्रैल के इस आदेश को अदालत में चुनौती दी थी और 12 जुलाई को माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की स्वीकृति वापस लेने के आदेश पर हाईकोर्ट ने अंतरिम रोक लगाई। समदंडिया ने अदालत को बताया कि अंतरिम रोक लगाने के बाद भी माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने स्कूल को

लॉगिन पासवर्ड नहीं दिया है जिससे वे बच्चों के फार्म भर सके। हाईकोर्ट ने ना केवल माध्यमिक शिक्षा बोर्ड को स्कूल के बच्चों के फार्म भरने की अनुमति दी है बल्कि कहा है कि बोर्ड अदालती आदेशों की पालना करवाये। अदालत ने बोर्ड के आदेश पर अंतरिम रोक लगाने के मामले और स्कूल को फार्म अपलोड करने के लिये दायर रिट याचिका को साथ में सुनने के आदेश भी दिये।

■ अदालत ने बोर्ड के वकील को कहा था कि वह सुनिश्चित करें कि पांच सितम्बर को स्कूल की समिति को छात्रों के बोर्ड के फार्म अपलोड करने के लिये माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के पोर्टल का पासवर्ड प्रदान करें, जबकि आदेश एक दिन बाद अपलोड हुआ

■ उल्लेखनीय है कि पांच सितम्बर को बोर्ड फार्म अपलोड करने की अंतिम तिथि निर्धारित थी

स्कूल को माध्यमिक शिक्षा स्तर की घोषित किये जाने के बावजूद शिक्षा बोर्ड द्वारा उसे पोर्टल पर लॉगिन नहीं दिया जा रहा जिससे वह स्कूल में 12वीं में पढ़ रहे छात्रों के लिये परीक्षा फार्म डाउनलोड कर सके। स्कूल की ओर से अदालत को बताया गया कि स्कूल की ओर से फार्म सबमिट करने की अंतिम तारीख पांच सितम्बर है, इसलिए अदालत बोर्ड को आदेश दे कि वो स्कूल को पोर्टल को लॉगिन करने दें और वे बच्चों के परीक्षा फार्म भर सके। न्यायाधीश सुदेश बंसल की एकलपीठ

छात्रों के फार्म अपलोड करने की सुविधा स्कूल को मिले। अदालत ने यह आदेश 4 सितम्बर को दिये थे, परंतु इस आदेश की लिखित कॉपी पांच सितम्बर को ही अपलोड की गई थी। इस मामले में याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता सुनील समदंडिया अदालत में पेश हुए थे। उन्होंने अदालत को बताया कि उनके मुकदमे संस्थान को अकादमिक सत्र 2024-25 में 11वीं और 12वीं कक्षा के छात्रों को पढ़ाने की अनुमति मिली थी, परंतु माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने 12 अप्रैल



भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सतीश पुनिया ने गुरुवार को उज्जैन (मध्यप्रदेश) में श्री बाबा महाकाल के दर्शन कर प्रदेश एवं देश के कल्याण और उन्नति की कामना की।

## जवाहर कला केंद्र में 6-8 सितंबर तक होगा 'सुर-ताल'

जयपुर। जवाहर कला केंद्र में शुरूवार से तीन दिनों तक हवेली संगीत, कोरियोग्राफि नृत्य, शास्त्रीय गायन, ओडिसी नृत्य और गजल गायन से जहां



शुरुआत शुरूवार, 6 सितंबर को प्रातः 10.30 बजे कृष्णायन सभागार में होगा। डेलिफिक कार्सिल ऑफ राजस्थान की अध्यक्ष श्रेया गुहा ने बताया कि सुरताल उत्सव में तीन दिवसीय फोटोग्राफी कार्यशाला भी आयोजित की जाएगी जिसमें मुंबई के प्रसिद्ध फोटोग्राफर शिरीष करंले फोटोग्राफी के गुरु सिखाएंगे। फोटोग्राफी कार्यशाला में अग्र्या आधुनिक प्रैक्टिकल सेशन होंगे और प्रतिभागी फोटोग्राफी के नए-नए पहलू सीखेंगे।

गुहा ने बताया कि सुर ताल उत्सव के पहले दिन (6 सितंबर) शाम 6.30 बजे आचार्य स्वामी गुरु रणछोडलाल के हवेली संगीत से कार्यक्रम आरंभ होगा। उसके बाद दिल्ली के प्रसिद्ध कोरियोग्राफर संतोष नायर के 30 सदस्यीय दल द्वारा विभिन्न नृत्यों की आकर्षक प्रस्तुति दी जाएगी। उत्सव के दूसरे दिन 7 सितंबर को जयपुर के ही शास्त्रीय गायक सोनव वशिष्ठ की प्रस्तुति होगी। उसके बाद उदयपुर के ओडिसी गुरु कृष्णनेंदु साहा के दल द्वारा ओडिसी नृत्य की कलात्मक प्रस्तुति होगी।

- संगीत, नृत्य उत्सव और फोटोग्राफी से सजेगा जेकेके
- हवेली संगीत, कोरियोग्राफि नृत्य, शास्त्रीय गायन, ओडिसी नृत्य, गजल गायन से सराबोर होंगे जयपुरवासी

एक ओर सुरों की महफिल सजेगी तो वहीं दूसरी ओर नृत्य की ताल दर्शकों को रोमांचित करेगी। मौका है डेलिफिक कार्सिल ऑफ राजस्थान, पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र उदयपुर और उत्तर क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र पटियाला के संयुक्त तत्वाधान में एवं जवाहर कला केंद्र के सहयोग से 6 से 8 सितंबर तक आयोजित होने वाले तीन दिवसीय उत्सव सुर ताल का। जवाहर कला केंद्र के रंगायन और कृष्णायन में आयोजित होने वाले इस उत्सव की

सुर ताल के अंतिम दिवस 8 सितंबर को गजल की प्रस्तुति होगी। जिसमें डॉ प्रेम भंडारी, डॉ देवेन्द्र हिरण व डॉ पामिल मोदी द्वारा गजलों की प्रस्तुति दी जाएगी। डॉ प्रेम भंडारी कवि और शायर होने के साथ साथ संगीत निर्देशक भी हैं। रंगायन में कार्यक्रम का समय शाम 6.30 रहेगा तथा प्रवेश निःशुल्क होगा।

## अजमेर में 1992 के सामूहिक बलात्कार कांड के विरोध में सर्व हिन्दू समाज का धरना

जयपुर। अजमेर में 1992 के सामूहिक बलात्कार और ब्लैकमेलिंग कांड के विरोध में सर्व हिन्दू समाज की ओर से सोडाला चौगाहे पर गुरुवार शाम को सामूहिक धरना दिया गया।

परिवार के बच्चे तथा कांग्रेस के दो बड़े नेता इस में सीधे-सीधे शामिल थे। उसकी वजह से यह सारे बलात्कार कांड में जांच और पूरी गिरफ्तारियां नहीं हुई इस कांड के अंदर उस वक्त 300 से ज्यादा हिंदू लड़कियों के साथ बलात्कार हुआ और उनकी ब्लैकमेल किया गया उनके माध्यम से एक से

दूसरी लड़कियों को कड़ी करके बुलाया गया और बाद में उनमें से कई लड़कियां पाललपन का शिकार हो गईं, 32 साल बाद भी जब न्याय की बात आई तो कुछ दो-चार लोगों को सिर्फ आजीवन कारावास की सजा दी गई है, जबकी अन्य आरोपी अभी भी खुले घूम रहे हैं।

## राहुल की तलाश के लिए नाहरगढ़ की पहाड़ियों में हेलिकॉप्टर सर्च ऑपरेशन

जयपुर। शास्त्री नगर इलाके से नाहरगढ़ के चरण मंदिर घूमने जाने की कहकर निकले दो भाइयों में से छोटे आशीष पाराशर का शव पहाड़ियों पर मिला था, लेकिन बड़ा भाई राहुल अभी लापता है। बीते चार दिन से चल रहे सर्च के बाद भी राहुल का पता नहीं लग पाया है। गुरुवार को आशीष के शव का अंतिम संस्कार कर दिया गया।

- लापता युवक राहुल की कॉल डिटेल् में किसी लड़की का नंबर मिला है, पुलिस इसकी भी जांच में जुटी
- 18 पुलिसकर्मियों की एस.आई.टी. मामले की जांच कर रही है, परिजनों ने जिन लोगों पर शक जताया है, उनकी भी जांच करेगी पुलिस

वहीं राहुल की तलाश के लिए हेलीकॉप्टर भी बुलाया गया। दोपहर करीब 1 बजे जयपुर एयरपोर्ट से हेलिकॉप्टर ने उड़ान भरी थी और 2 बजे तक नाहरगढ़ की पहाड़ियों और आसपास में सर्च किया। इस मामले में पुलिस ने स्पेशल इन्वेस्टिगेशन टीम (एसआईटी) का गठन किया गया है। बताया जा रहा है कि पुलिस को राहुल की कॉल डिटेल् से बड़ा इनपुट हाथ लगा है। पुलिस अधिकारियों के अनुसार राहुल के कॉल डिटेल् से एक लड़की का नंबर सामने आया है। उससे हादसे वाले दिन भी बात हुई थी।

राहुल व आशीष के परिजनों ने भी कुछ लोगों पर शक भी जताया है। ऐसे में एसआईटी इन सभी लोगों की भूमिका की जांच करेगी। इसके अलावा जिस फाइनेंस कंपनी में दोनों भाई बैंक करते थे, वहां के कर्मचारियों और उनके बैंक के लेकर भी जांच की जाएगी। पुलिस सूत्रों के अनुसार जब

राहुल और आशीष की कॉल डिटेल् खंगाली तो सामने आया कि हादसे वाले दिन आशीष ने अपनी मां को कॉल करने के बाद नाहरगढ़ के गाई को भी कॉल किया था। बताया था कि वह रास्ता भटक गया है। राहुल के मोबाइल से एक लड़की का भी नंबर मिला है। बताया जा रहा है कि हादसे वाले दिन राहुल की इस लड़की से भी बात हुई थी। पुलिस कॉल डिटेल् के आधार पर भी अपने जांच को आगे बढ़ा रही है। इस पूरे प्रकरण की जांच के लिए एडिशनल कमिश्नर ब्रह्म केशव बिशनोई ने 18 पुलिसकर्मियों की एसआईटी का गठन किया है। इसमें एडिशनल डीसीपी बजरंग सिंह, एसपी भीपाल सिंह भाटी, अनूप सिंह, चन्द्र प्रकाश, इंस्पेक्टर भवानी सिंह, दलवीर सिंह, कैलाश चन्द्र, ईश्वर चंद, देवेन्द्र प्रताप वर्मा, राकेश खालिया, धर्म सिंह, एसआई राजेश कुमार, भंवर एएसआई प्रकाश

रोहिताश कुमार व राकेश कुमार को शामिल किया है। वह एसआईटी दोनों भाइयों की कॉल डिटेल् व सीडीआर का एनालिसिस, लापता राहुल की तलाश के लिए प्लानिंग, मृतक आशीष की मौत के संबंध में जांच करेगी। इस एसआईटी के लिए एडिशनल डीसीपी संगठित अपराध, एडिशनल डीसीपी पुलिस लाइन और नॉर्थ व वेस्ट जिले की एचएचटीयू शाखा को निर्देश दिए गए हैं। एसआईटी रोजाना जांच रिपोर्ट देगी। पुलिस सूत्रों ने बताया कि आशीष का फोन रास्ता भटकने के बाद 12 घंटे से ज्यादा समय तक चालू था। रास्ता भटकने की सूचना दोपहर करीब 12 बजे की थी। उसकी लोकेशन लगातार ट्रेस हो रही थी। उसी लोकेशन के आधार पर पुलिस सोमवार की सुबह 6 बजे पहुंची तो आशीष की डेड बॉडी मिली। आशीष का मोबाइल डेड बॉडी मिलने से कुछ घंटे पहले ही बंद हुआ था। राहुल का मोबाइल जल्दी बंद हो गया था।

## तेज रफ्तार ट्रक ने छात्रों को कुचला

जयपुर। गोनेर रोड पर तेज रफ्तार ट्रक ने बाइक को टक्कर मार दी। इससे बाइक सवार छात्र रोहित शर्मा की मौत हो गई, जबकि उसका साथी राहुल शर्मा गंभीर घायल हो गया। घायल

छात्र का अस्पताल में उपचार जारी है। हादसे के बाद आक्रोशित भीड़ ने रास्ता जाम कर प्रदर्शन कर मुआवजे की मांग की। सूचना पर मौके पर पहुंचकर खोह नागोरियन थाना पुलिस ने लोगों को समझाबुझकर शांत किया। हादसे के बाद चालक ट्रक छोड़कर भाग निकला। पुलिस ने ट्रक को जब्त कर थाने पर खड़ा करवा दिया। दोनों छात्र शिक्षक दिवस पर अस्थापक के लिए गिफ्ट और केक लेकर लौट रहे थे।